
IZ ISTO RI JE MEDICINE

Ha rry Fitch Kli ne fel ter Jr i ot kri će
syndro ma Kli ne fel ter

Ha ri Kli ne fel ter

Ha ri Kli ne fel ter (Ha rry Fitch Kli ne fel ter, Jun.) je  stu di rao na Uni ver zi te tu 
Vir dži ni ja pre ne go što je upi sao me di ci nu na Johns Hop kins Me di cal School, gde je 
di plo mi rao 1937. go di ne. Spe ci ja li zo vao je In ter nu me di ci nu u Johns Hop kins Ho-
spi tal i pro veo go di nu da na (1941-1942) ra de ći kao di plo mi ra ni asi stent sa Fu le rom 
Ol braj tom (Ful ler Al bright) u  Mas sac hu setts Ge ne ral Ho spi tal, Har vard. Po sle uspe-
šne go di ne uče nja i ra da Kli ne fel ter se 1943. vra ća u Johns Hop kins Me di cal School.
Kli ne fel ter je slu žio vo ji rok od 1943. do 1946. po sle če ga se vra ća u Bal ti mor, 
gde po sta je na stav nik me di ci ne 1966. go di ne. Bio je ve o ma za in te re so van za re u-
ma to lo gi ju i po sti gao je sva zna čaj na pri zna nja u ovoj obla sti. Dru ge dve zna čaj ne 
obla sti nje go vog ra da su en do kri no lo gi ja i me di cin ski po stu pak sa al ko ho li zmom.
Kli ne fel ter je sma trao da je sin drom ko ji no si nje go vo ime u stva ri još jed no od Ol braj-
to vih ot kri ća i opi sao je na čin na ko ji je do šlo do pr vog opi sa sin dro ma: kao pu tu ju ći 
sa rad nik na Har var du sa Johns Hop kins uni ver zi te ta ra dio je sa Džo nom Ha u ar dom 
Min som (Ho ward Me ans) na stu di ji po tro šnje ki se o ni ka u ko ri nad bu bre ga upo tre-
blja va ju ći Var bur gov (War burg) apa rat. 



„Po sle mno gih ne u spe lih po ku ša ja i ošte će nja ne ko li ko va žnih de lo va na 
apa ra tu za mo lio sam dr Min sa mo gu li da ra dim sa dr Fu le rom Ol braj tom u 
obla sti kli nič ke en do kri no lo gi je što je dr Mins ra do pri hva tio.

Sle de će ne de lje, u ču ve noj su bot njoj ju tar njoj kli ni ci dr Ol braj ta pr vi pa-
ci jent je bio 19 go di na star cr ni mla dić sa gi ne ko ma sti jom i ma lim, čvr stim 
te sti si ma. Dr Ol brajt ni je imao ja snu ide ju o pri ro di i uzro ku po re me ća ja i ja 
sam mu pred lo žio da uzmem slu čaj i da ra dim na nje mu. To kom pre o sta lih šest 
me se ci mog bo rav ka na Har var du na šli smo još osam pa ci je na ta sa sta njem kao 
u na pred opi sa nog mla di ća i na por no smo ra di li sa ci ljem da pri la go di mo raz-
li či te de lo ve sla ga li ce.“ 

Na por ni rad se is pla tio i ko nač ni is hod je ot kri će go nad ne dis ge ne ze sa 
osnov nim iz gle dom ka ri o ti pa 46 XX,Y. Ka sni je je na đen ve li ki broj dru gih va-
ri jan ti ka ri o ti pa sa slič nim fe no tip skim eks pre si ja ma ko ji se kli nič ki opi su je kao 
gi ne ko ma sti ja sa ma lim te sti si ma.

Kli ne fel ter za klju ču je: „To je u stva ri još jed na bo lest ko ja mo že da no si Ol-
braj to vo ime; on je ne se bič no do zvo lio da mo je ime bu de pr vo na li sti auto ra.“

Iako je je ova cr ti ca iz isto ri je me di ci ne po sve će na Kli ne fel te ru, ona je isto vre-
me no i omaž ve li ka nu me di cin ske, po seb no en do kri no lo ške isto ri je, Fu le ru Ol braj tu, 
čo ve ku ko ji je u sa mim te me lji ma mo der ne en do kri no lo gi je. O nje mu u na red nom 
bro ju.


